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Život je opravdu pestrý, a to do-
konce i  ten sportovní. Taky vás 
někdy napadlo, kolik vlastně 
existuje sportů? Díky jedineč-
nosti každého člověka je logic-
ké, že máme různé záliby. Vlast-
ně je dobře, že každý nehraje 
fotbal, hokej nebo šachy. Podle 
některých zdrojů se dostane-
me přibližně na číslo 375 – 375 
různých sportů, které můžeme 
v  Česku provozovat. Kolik jsi 
jich už vyzkoušel ty? V  tomto 
čísle se podíváme na sporty, kte-
ré mají původ přímo v naší zemi.

patří k absolutní světové špičce. Koneckon-
ců z  posledního MS, konaného v  Maďar-
sku, máme zlato ze singlu, triplu a  pouze 
v doublu nás ve finále porazili Slováci.
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Nohejbal
Možná nejvýstižnější vysvětlení význa-

mu slova vychází z anglického názvu foot-
bal tennis (příp. německého Fussballtennis), 
tedy fotbal a  tenis dohromady. Samotný 
sport vznikl již v roce 1922, kdy si fotbalis-
té pražských klubů krátili čas mezi tréninky 
přehazováním míče přes síť pomocí nohou. 
Princip hry je jednoduchý – hráči odehráva-
jí míč nohama nebo hlavou (nikoli rukama) 
přes síť podobně jako v tenise. Hrát mohou 
jednotlivci, dvojice nebo trojice. Nohejbal 
vyžaduje výbornou techniku, rovnováhu 
a  přesnost. Z  původně rekreační aktivity 
se stal organizovaný sport s  vlastní mezi-
národní federací (UNIF). Dnes se nohejbal 
hraje ve více než 30 zemích světa, přičemž 
Česká republika společně se Slovenskem 

Woodkopf
Možná trochu recese nebo úlet, ale roz-

hodně velmi zábavná disciplína. Bojují dva 
hráči proti sobě. Každý si na svou hlavu (ke-
buli) umístí prkno (fošnu) a snaží se shodit 
fošnu toho druhého na zem. Místo, kde se 
fošna dotýká kebule, se nazývá head-flek. 
Mezi nejznámější propagátory této disci-
plíny patří třeba herci Ivan Trojan, Martin 
Stránský nebo Bolek Polívka.

Národní (česká) házená
Jedná se vlastně o předchůdce moder-

ní házené, někdy označované jako handball. 
Vznikla již v roce 1905 zásluhou učitele tělo-
cviku Antonína Krištofa a spisovatele Josefa 
Klenky. Asi nejzásadnější pravidlo je striktní 
rozdělení hřiště na tři zóny – pro obranu/
brankáře, zálohu a útok, kdy jednotliví hráči 
nemohou svoje území opustit. Z  toho vy-
chází také vtipy o tom, že je národní házená 
jediný sport, kde obránce nemůže dát gól. 
V roce 1936 byla národní házená dokonce 
na programu Olympijských her jako ukáz-
kový sport. Ačkoliv ji později zastínila mezi-
národně rozšířenější verze házené, v České 
republice má stále silnou tradici s vlastní li-
govou soutěží a tisíci registrovanými hráči.

Ringo
Jedná se o hru, při které proti sobě stojí 

dva jednotlivci, dvojice nebo smíšené tro-
jice a  přehazují si speciální gumový krou-
žek přes síť. Je to velmi rychlý a dynamic-
ký sport i díky tomu, že se hraje se dvěma 
kroužky zároveň. Pravidla jsou poměrně 
jednoduchá – kroužek nesmí spadnout na 
zem, hráč s ním nesmí udělat více než 3 kro-
ky, nesmí jej držet déle než 5 sekund a ringo 
kroužek by neměl létat ve svislé poloze ani 
nijak rotovat přes osu. Díky své nenároč-
nosti na vybavení se ringo stalo oblíbeným 
rekreačním sportem i součástí školní těles-
né výchovy.

Fotbal, NEBO hokej?
Na závěr přináším několik čísel k věč-

nému sporu o to, jestli je „českým národ-
ním sportem“ spíše fotbal, nebo hokej. 
Fotbal vítězí v  těchto aspektech – vět-
ší členská základna, větší finanční toky 
a větší návštěvnost na stadionech. Naopak 
hokej si prvenství bere v  číslech – větší 
úspěchy, větší sledovanost v TV (přede-
vším zásluhou každoročního MS) a  také 
větší popularita na Googlu. Celkové skó-
re je tedy 3 : 3, takže remíza. Spor (nebo 
raději diskuse) tak může pokračovat dále.

SPORTU ZDAR, Petr Lukeš
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